
1. 하루 중 갓난아기가 깨어 있는 시간은 평균 잠을 자는 시간의
2

9
라고

합니다. 갓난아기가 깨어 있는 시간은 하루 중 평균 몇 시간입니까?

① 7
2

9
시간 ② 14

4

11
시간 ③ 4

4

11
시간

④ 19
7

11
시간 ⑤ 9

7

11
시간

깨어 있는 시간을 시간이라 하면,

잠을 자는 시간은 (24 − )시간입니다.

(24 − ) × 2

9
=

24 − = × 9

2

24 = × 9

2
+

24 = × 51
2

24 × 2

11
=

따라서 = 4
4

11
(시간) 입니다.

해설



2. 다음을 계산하시오.

2
1

5
× 12

5

3
2

25

2
1

5
× 12

5
=

11

5
× 7

5
=

77

25
= 3

2

25

해설



3. 두 수의 크기를 비교하여 ⃝ 안에 >, =, <를 알맞게 써넣으시오.

5
3

4
× 9⃝ 6

2

5
× 8

>

5
3

4
× 9 =

23

4
× 9 =

207

4
= 51

3

4

6
2

5
× 8 =

32

5
× 8 =

256

5
= 51

1

5

51
3

4
> 51

1

5

해설



4. 다음 분수의 곱셈을 하시오.

2
2

3
× 11

2
× 2

3
× 0.75

2

2
2

3
× 11

2
× 2

3
× 0.75 =

2

�8

�3
1

×
1

�3

�2
1

×
1

�2

�3
1

×

1

�3
��75

��100
�4
1

= 2

해설



5. 5

6
× 4 와 계산 결과가 같은 것을 모두 고르시오.

① 4
5

6
②

4

6
× 5 ③

5 × 4
6 × 4

④
5

6
+

5

6
+

5

6
⑤ 3

1

3

5

6
× 4 =

5 ×
2

�4

�6
3

=
10

3
= 3

1

3

해설



6. 과일 가게에 사과가 175개 있고, 오렌지는 사과의 2
3

7
배 있습니다.

오렌지는 사과보다 몇 개 더 많은지 구하시오.

개

250개

(오렌지 개수)= 175 × 23
7
=

25

��175×
17

�7
1

= 425(개)

따라서 425 − 175 = 250(개) 입니다.

해설



7. 길이가 1
1

4
m 인 종이 테이프 8 개를 겹치지 않게 이었습니다. 이은

종이 테이프의 길이는 모두 몇 m 입니까?

m

10m

1
1

4
× 8 =

5

�4
1

×
2

�8 = 10(m)

해설



8. 색 테이프
4

5
m 의

2

3
를 가지고 리본을 만들었습니다. 리본을 만들 때

사용한 색 테이프의 길이는 몇 m 입니까?

①
7

15
m ②

8

15
m ③

3

5
m ④

2

3
m ⑤

11

15
m

4

5
× 2

3
=

4 × 2
5 × 3 =

8

15
(m)

해설



9. 안에 알맞은 수를 차례대로 써넣으시오.

1

6
× 1

2
× 4 =

Å
1

6
× 1

2

ã
× 4 =

1 × 4 =
4

=

12

12

1

3

1

6
× 1

2
× 4 =

Å
1

6
× 1

2

ã
× 4 =

1

12
× 4 =

1

�4

��12
3

= 1

3

해설



10. 다음을 계산하시오.

1

4
× 2

5
× 5

7

1

14

1

�4
2

×
1

�2

�5
1

×
1

�5
7
=

1

14

해설



11. 한 변이 3
5

6
cm 인 정사각형 모양의 타일이 36 장 있습니다. 이 타일

들의 넓이의 합은 몇 cm2 입니까?

cm2

529 cm2

타일 1 장의 넓이는 3
5

6
× 35

6
입니다.

따라서, 타일 36 장의 넓이는

3
5

6
× 35

6
× 36 =

Å
23

6
× 23

6

ã
× 36

=
529

��36
1

×
1

��36 = 529( cm2)

해설



12. 다음을 계산하시오.

15 × 3

20

2
1

4

3

��15×
3

��20
4

=
9

4
= 2

1

4

해설



13. 어떤 수는 32의
3

8
입니다. 어떤 수의 1

5

6
는 얼마입니까?

22

어떤수=
4

��32×
3

�8
1

= 12

12 의 1
5

6
는 12 × 15

6
=

2

��12×
11

�6
1

= 22

해설



14. 다음을 계산하시오.

15 × 1 3

10

19
1

2

15 × 1 3

10
=

3

��15×
13

��10
2

=
39

2
= 19

1

2

해설



15. 곱이 가장 큰 것은 어느 것입니까?

①
1

5
× 1

4
②

1

4
× 1

3
③

1

2
× 1

④
2

3
× 1

2
⑤

6

7
× 6

①
1

5
× 1

4
=

1

20

②
1

4
× 1

3
=

1

12

③
1

2
× 1 =

1

2

④
2

3
× 1

2
=

1

3

⑤
6

7
× 6 =

36

7
= 5

1

7

①, ②, ③, ④는 모두 1 보다 작고,
⑤는 1 보다 큰 수입니다.

해설



16. 정훈이네 학교 5학년 학생은 모두 720명입니다. 이 중에서
5

9
가

남학생이고, 남학생의
5

8
, 여학생의

3

4
이 동생이 있습니다. 정훈이네

학교 5학년 학생 중 동생이 없는 학생은 몇 명입니까?

명

230명

(동생이 없는 남학생)=
10

�80
��720×

5

�9
1

× 3

�8
1

= 150 (명)

(동생이 없는 여학생)=
20

�80
��720×

4

�9
1

× 1

�4
1

= 80 (명)

⇒ 150 + 80 = 230(명)

해설



17. 어느 욕조에 1분에 3
2

5
L의 물이 나오는 수도꼭지와 30초에 1

1

6
L의

물이 빠져 나가는 배수구가 있습니다. 배수구를 열고 수도꼭지로 6분
동안 물을 받았다면, 모두 몇 L의 물을 받았겠습니까?

L

6
2

5
L

1분 동안 빠져나간 물의 양

1
1

6
× 2 =

7

�6
3

×
1

�2 =
7

3
= 2

1

3
(L)

1분 동안 받은 물의 양

3
2

5
− 21

3
= 3

6

15
− 2 2

15
= 1

1

15
(L)

6분 동안 받은 물의 양

1
1

15
× 6 =

16

��15
5

×
2

�6 =
32

5
= 6

2

5
(L)

해설



18. 안에 알맞은 수를 모두 찾아 작은 수 부터 차례대로 쓰시오.

(단, 안에는 0 이 들어갈 수 없습니다.)

1

18
<

1

3
× 1

1

2

3

4

5

1

18
<

1

3
× 1

3 × 는 18 보다 작아야

1

18
<

1

3
× 1

가 성립됩니다.

3 × < 18 → 3 × 1 < 18,
3 × 2 < 18,
3 × 3 < 18,
3 × 4 < 18,
3 × 5 < 18

해설



19. 현아네 학교의 5 학년 학생은 전교생의
2

9
입니다. 5 학년 학생 중에서

2

5
는 여자이고, 여학생 중에서

3

8
은 안경을 쓰고 있습니다. 안경을 쓴

5 학년 여학생이 54 명이면, 현아네 학교의 전교생은 몇 명입니까?

명

1620명

(전교생 수)×
1

�2

�9
3

×
1

�2
5
×

1

�3

�8
�4
2

= 54,

(전교생 수)× 1

30
= 54,

(전교생 수)= 54 × 30 = 1620(명)

해설



20. 2분 동안에
4

9
cm씩 타는 양초가 있습니다. 이 양초에 불을 붙인지 8

분이 지난 후 양초의 길이를 재었더니 처음 길이의
5

6
가 되었습니다.

처음 양초의 길이를 구하시오.

cm

10
2

3
cm

2 분 동안에
4

9
cm 씩 타므로 8 분 동안 탄 길이는

4

9
× 4 =

16

9
= 1

7

9
( cm)입니다.

8분이 지난 후 양초의 길이는 처음 길이의
5

6
이므로 탄 양초의

길이는 처음 길이의
1

6
입니다. 따라서 처음 양초의 길이는 탄

양초의 길이의 6배이므로
16

9
× 6 =

32

3
= 10

2

3
( cm)입니다.

해설


